1.Linux的创始人是谁（  D ）

A、Turbolinux  B、AT&T Bell Laboratry 
C、University of Helsinki   D、Linus Torvalds
2.在Linux中，命令解释器是哪个（  D  ）

A、管道   B、分级文件系统   C、字符型处理器   D、 shell

3.Linux安装程序提供了两个引导装载程序( C   )

A、GROUP和LLTO   B、DIR和COID   C、GRUB和LILO   D、以上都不是

4.如果当前目录是/home/sea/china，那么“china”的父目录是哪个目录（ A  ）

A、/home/sea  B、/home/      C、/      D、/sea
5.在Linux中，要删除abc目录及其全部内容的命令为：（ B  ）

A、rm  abc  B、rm  -r  abc  C、rmdir  abc   D、rmdir -r abc
6.假定kernel支持vfat分区，下面哪一个操作是将/dev/hda1分区加载到/win目录?（  D  ）

A、mount  -t  windows  /win   /dev/hda1
B、mount  -fs=msdos   /dev/hda1   /win
C、mount  -s   win    /dev/hda1  /win
D、mount –t  vfat    /dev/hda1  /win
7.显示用户的主目录的命令是什么（A   ）

A、echo $HOME  B、echo $USERDIR  C、echo $ECHO  D、 echo $ENV 
13．Linux操作系统中的shell是（ A    ）

A、命令解释器   B、程序设计语言  
 C、脚本编辑器   D、编译器
14．能实现文件系统远程挂载的是（ B ）。

A.SAMBA  B.NFS   C.NIS   D.HTTPS

15.Linux系统下硬盘分区，能直接使用的分区是（A）

A、主分区
B、扩展分区
C、逻辑分区

D、扩展分区和逻辑分区

17．在vi编辑器的命令模式中，在光标所在位置的右侧插入字符的命令是（ A  ）
A.a   B.A  C.i  D.I

18．要给文件file1加上其他人可执行属性的命令是（  C  ）
A.chmod a+x    B.chown a+x    C.chmod o+x    D.chown o+x

19下面哪个linux 命令可以一次显示一页内容？（ C   ）

A. pause    B. cat     C. more      D. grep

22、在linux 中，如何标识第一块IDE硬盘 上的第2 个扩展分区？（  A  ）

A. /dev/hdb2

B. /dev/hd1b2

C. /dev/hdb6

D. /dev/hd1b6

25.与通用操作系统相比嵌入式操作系统还必须具有的特点是（  A    ）

A强稳定性，弱交互性     B  较强实时性  
C  可伸缩性              D  功耗管理与节能

26.下列那种设备不属于嵌入式系统产品（      ）。

A、PDA   B  ATM取款机  C 个人计算机   D  机顶盒

27.下列是开源的嵌入式操作系统的是（  A   ）

A.嵌入式linux  B  uc/os  D  Palm OS   E  WinCE
35.解压文件linux.tar.gz使用的命令是（C ）

A.tar –jxvf linux.tar.gz   B .tar jcvf linux.tar.gz  

C .tar –zxvf linux.tar.gz  D. tar –czvf linux.tar.gz

36.在vi处于命令行模式时，如果需要对文本进行修改，欲在光标所在位置的下一个位置开始输入字符，则（ A ）。

A按下字母i进入插入模式   B 按下字母a进入插入模式

C 按下字母O进入插入模式  D 按下字母n进入插入模式

37.当前vi处于插入模式时，现放弃对文本修改，既不保存退出vi，则（  C  ）

A．使用“：q！”命令    B. 使用“：wq！”命令退出  

C． 先按“ESC”后，使用”：q！”命令退出。

D先按“ESC”后，使用”：wq！”命令退出
 17．在vi编辑器的命令模式中，在光标所在位置的右侧插入字符的命令是（ A  ）
A.a   B.A  C.i  D.I

38.经过汇编后，生成的目标文件的后缀名为（  B  ）

A．.c   B .s  C  .o   D .exe

39.对代码文件code.c编译，生成可调式代码的命令是（A）

A  #gcc –g code.c –o code 

B  #gcc  code.c –o code 

C #gcc –g code.c code  

D #gcc –g code 

1、如下哪一个命令可以帮助你知道shell命令的用法：

A  man 


B  pwd 


C  help 


D  more

答案：A
2、Linux分区类型默认的是： 

A. vfat 

B. ext2/ext3 

C. swap 

D. dos
答案：B

3. 下列哪种循环shell不能处理：           

A For   B loop   C while   D  until  

答案: B

53、下面关于Shell的说法，不正确的是：

A. 操作系统的外壳 

B. 用户与Linux内核之间的接口程序 

C. 一个命令语言解释器 

D. 一种和C类似的程序语言 

答案：D

4、下面哪条命令可用来确保文件“myfile”存在 :    

A. cp   myfile   /dev/null   

B. touch   myfile   

C. create   myfile   

D. mkfile   myfile   
答案: B

6、删除文件命令为:
A. mkdir 


B. rmdir 



C. mv 



D. rm
答案: D

7、用“useradd jerry”命令添加一个用户，这个用户的主目录是什么：

A./home/jerry  

B./bin/jerry  

C./var/jerry  

D./etc/jerry

答案: A
8、不是shell具有的功能和特点的是：

A 管道 






B 输入输出重定向 




C 执行后台进程 




D 处理程序命令

答案: A
16. 下列表达式或语句只存在于tcsh中的是：      

A if     B shift   C repeat    D select

答案: C
18. LINUX文件系统最基础的那些部件在开机引导启动的时候就会通过一下哪个文件自动挂载:                                          

 A. /etc/fstab   B. /etc/conf/bin  C. /etc/auth/system   D./etc/group

答案: A
19、通过makefile来安装已编译过的代码的命令是： 

A. make  

B. install 

C. make depend 

D. make install
答案: D

21、以下关于GCC选项说法错误的是： 

A．-c 只编译并生成目标文件

B．-w生成警告信息

C．-g 生成调试信息

D．-o FILE 生成指定的输出文件

答案：B

22、以下哪种不是vi的工作模式:

A. 命令模式        B. 删除模式       C. 编辑模式     D. 末行模式

答案：B

25、当使用vi编缉/etc/inittab文件时，在命令模式下查询shutdown字符串，使用的命令是:
A. ?shutdown 

B. %shutdown 

C. =shutdown 

D. .shutdown
答案：A

23. linux系统命令包含在下列哪个目录中:       

A /sbin   B / lib   C  /bin     D /proc
24、在vi编辑器中的命令模式下，重复上一次对编辑的文本进行的操作，可使用 C 命令。
A) 上箭头    B)  下箭头      C) <.>;         D)  <*>;
答案：A
57、Linux文件权限一共10位长度，分成四段，第三段表示的内容是 C 。
A) 文件类型                     B) 文件所有者的权限 
C) 文件所有者所在组的权限       D) 其他用户的权限
46、下面哪一个选项不是linux系统的进程类型:
A. 交互进程

B. 批处理进程

C. 守护进程

D. 就绪进程

答案：D

54、在Linux系统中，下列哪个命令可以用来加载模块:

A.insmod  





B.load 

C.init  






D.installmod
答案：A

55、在Linux下，用mkfs.jffs2命令创建JFFS2文件系统（基本上是使用JFFS2的Ramdisk），关于mkfs.jffs2下列说法错误的是: 

A．-e 选项确定闪存的擦除扇区大小（通常是 64 千字节）

B．-p 选项用来在映像的剩余空间用零填充。

C．-f 选项用于输出文件，通常是 JFFS2 文件系统映像

D．一旦创建了 JFFS2 文件系统，它就被装入闪存中适当的位置（引导装载程序告知内核查找文件系统的地址）以便内核能挂装它。）

答案：C

1、若用make成功编译后，当再次重新编译时会提示已是最新不需要编译。若需再次编译，则需要运行(           )命令，删除上次编译生成的中间文件。

A．make                                 B．make install
C．make clean                           D．make dep

48、启动init进程前，不需要经过（ ）步骤。

A．LILO加载内核






B．检测内存

C．加载文件系统






D．启动网络支持

答案：D

49、inittab文件存放在（ ）目录中。
A．/etc








B．/boot

C．/sbin








D．/root

答案：A

50、根据说明中inittab文件的内容，系统引导成功后，工作在（  ）状态。

A．单用户字符模式





B．多用户字符模式

C．单用户图形模式





D．多用户图形模式

答案：D

52、根据上述inittab文件的内容，系统在引导过程结束前，至少还要执行（ ）下的内容。

A. rc.sysinit

B. rc.sysinit 和 rc 5

C. rc.sysinit, rc0, rcl, rc2, rc3, re4, rc5和qlrc6

D. rc0, rcl, rc2, rc3, rc4, rc5和glrc6

答案：B

二、填空题
1.Linux一般包括四个主要部分，（内核）（文件系统）（shelll）（应用程序）。

2.目前，几乎所有的linux发行版本都包括了（KDE）和（GNOE）两种图形界面。

3.Linux内核主要由（进程调度）（内存管理）（虚拟文件系统）（网络管理）（进程通信）5部分组成。

4.vi编辑器的三种状态（底行模式）（插入模式）（命令模式）。

5．使用gcc编译文件生成可执行文件要经历四个相互关联的步骤：（预处理）（编译）（汇编）和（链接）。

5 根据IEEE定义，实时系统运算能力具有   及时    和     正确   的双重特征，其实时性能主要根据三个指标来衡量 响应时间  、 生存时间  、  吞吐量  。

6 以模块形式编写linux驱动程序时，需要通过  module_init  和    module_exit   两个宏定义模块的初始化和卸载函数，然后将模块编译为    .o   文件，在需要加载模块时使用     insmod demo.o 命令，使用 rmmod demo.o  命令实现卸载。
3、linux系统服务包括两种，一种是__________，他们常驻内存，开机后就一直运行，响应速度快；另外一种由______设定的服务。

4、makefile是make读入的唯一配置文件，它包括三个要素，分别是__________、__________和___________ 

5、linux虚存采用动态地址映射方式，即进程的地址空间和存储空间的对应关系是在程序__________中实现的。

6、按文件的创建角度可将linux文件分为三类：__________、__________、___________

7、目录文件与普通文件的差别是，核心对这些数据加以结构化，它是由成对的“__________”构成的列表。

三、简答题
1. makefile文件的作用是什么？

      答案：一个工程中的源文件不计数，其按类型、功能、模块分别放在若干个目录中，makefile定义了一系列的规则来指定，哪些文件需要先编译，哪些文件需要后编译，哪些文件需要重新编译，甚至于进行更复杂的功能操作，因为 makefile就像一个Shell脚本一样，其中也可以执行操作系统的命令。makefile带来的好处就是——“自动化编译”，一旦写好，只需要一个make命令，整个工程完全自动编译，极大的提高了软件开发的效率。make是一个命令工具，是一个解释makefile中指令的命令工具，一般来说，大多数的IDE都有这个命令，比如：Delphi的make，Visual C++的nmake，Linux下GNU的make。可见，makefile都成为了一种在工程方面的编译方法。

6.简述嵌入式Linux系统开发流程。
   答：嵌入式系统平台移植主要包括以下几部分

1) 交叉编译器的制作和安装

2) Bootloader开发和移植

3) 嵌入式操作系统开发和移植

4) 根文件系统制作和移植

5) 应用程序开发

6) 系统集成和测试

3.Linux文件属性有哪些？（共十位）

       -rw-r--r—1

        第一个属性代表这个文件是【目录、文件或连结文件】，当为[ d ]则是目录，为[ - ]则是文件，若是[ l ]则表示为连结档(link file)；

若是[ b ]则表示为装置文件里面的可供储存的接口设备；

若是[ c ]则表示为装置文件里面的串行端口设备，例如键盘、鼠标。

       接下来的属性中，三个为一组，且均为【rwx】三个参数的组合，其中[r]代可读、
[w]代表可写、[x]代表可执行：

第一组为【拥有人的权限】，

 第二组为【同群组的权限】；
 第三组为【其它非本群组的权限】。

1、什么是符号链接，什么是硬链接？符号链接与硬链接的区别是什么？ 

参考答案： 
[问题1] 

链接分硬链接和符号链接。硬连接是指原文件和连接文件共享一个inode，所以本质上是一个文件，两个名字；而符号连接的文件具有自己的inode，通过inode指向的数据块指出所连接的文件。

[问题2] 

符号链接可以建立对于文件和目录的链接。符号链接可以跨文件系统，即可以跨磁盘分区。符号链接的文件类型位是l，链接文件具有新的i节点。 
硬链接不可以跨文件系统。它只能建立对文件的链接，硬链接的文件类型位是－，且硬链接文件的i节点同被链接文件的i节点相同。
5、在linux中如何编译C程序，使之成为可执行文件？如何调试？

答案：


[问题1] 

1)检查程序中.h文件所在的目录，将其加入系统PATH中；

2)执行C编译：#gcc [源文件名] -o [目标文件名]
3)改变目标文件为可执行文件：#chmod +x [目标文件名]

4)如需将多个可执行文件连续执行，可用vi生成批处理文件，最后记得将该批处理文件属性改为可执行（同上一步）

[问题2] 

调试：在编译时使用-g参数，就可以使用gdb进行调试。
2、什么是中断，简述申请IRQ的过程？
当CPU正在执行某个任务时，对系统硬件请求作出反应，停止正在执行的任务，转去响应设备请求的现象称之为中断，申请中断的过程有三个步骤：

A、 扫描中断线，找出空闲中断线并选中；

B、 通过中断申请函数申请选定的IRQ，指定申请方式（独享或共享）

C、 根据中断申请函数返回值，决定是否重新申请。

2、 简述linux设备驱动程序的功能和组成。
功能：对设备初始化和释放；
对设备进行管理，包括实时参数设置，以及提供对设备的操作接口；
读取应用程序传送给设备文件的数据或者回送应用程序请求的数据；
检测和处理设备出现的错误。

组成：自动配置和初始化子程序
检测所需驱动的硬件设备是否工作正常、对正常工作的设备及其相关驱动程序所需要的软件状态进行初始化。仅在初始化时调用一次。 
服务于I/O请求的子程序
称为驱动程序的上半部。这部分程序在执行时，与进行调用的进程依然属于同一个进程，只是由用户态变成了核心态，可以在其中调用sleep()等与进程运行环境有关的函数。
中断服务程序
又称为驱动程序的下半部，由Linux系统来接收硬件中断，再由系统调用中断服务子程序。

四、程序题
1、请下列shell程序加注释，并说明程序的功能和调用方法：

#!/bin/sh

#

# /etc/rc.d/rc.httpd

#

# Start/stop/restart the Apache web server.

#

# To make Apache start automatically at boot, make this

# file executable:  chmod 755 /etc/rc.d/rc.httpd

#

case "$1" in

   'start')

      /usr/sbin/apachectl start ;;

   'stop')

      /usr/sbin/apachectl stop ;;

   'restart')

      /usr/sbin/apachectl restart ;;

   *)

      echo "usage $0 start|stop|restart" ;;

esac

答：
1）程序注释
#!/bin/sh 定义实用的shell
#
# /etc/rc.d/rc.httpd 注释行，凡是以星号开始的行均为注释行。
#
# Start/stop/restart the Apache web server.
#
# To make Apache start automatically at boot, make this 

# file executable: chmod 755 /etc/rc.d/rc.httpd
#
case "$1" in #case结构开始，判断“位置参数”决定执行的操作。本程序携带一个“位置参数”，即$1
'start') #若位置参数为start
/usr/sbin/apachectl start ;; #启动httpd进程
'stop') #若位置参数为stop
/usr/sbin/apachectl stop ;; #关闭httpd进程
'restart') #若位置参数为stop
/usr/sbin/apachectl restart ;; #重新启动httpd进程
*) #若位置参数不是start、stop或restart时
echo "usage $0 start|stop|restart" ;; #显示命令提示信息：程序的调用方法
esac #case结构结束
（2）程序的功能是启动，停止或重新启动httpd进程
（3）程序的调用方式有三种：启动，停止和重新启动。
2、用Shell编程，判断一文件是不是字符设备文件，如果是将其拷贝到 /dev 目录下。
答：
#!/bin/sh
FILENAME=
echo “Input file name：”
read FILENAME
if [ -c "$FILENAME" ] 
then
cp $FILENAME /dev
fi
